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Abstrak (11 pt)

Makalah diketik pada kertas ukuran A4 dengan font arial dengan ukuran 11 pt (kecuali judul yaitu 12 pt), spasi tunggal, 1 kolom dan rata kiri - kanan. Batas margin atas 2,5 cm, kiri 3 cm, bawah 2,5 cm dan margin kanan 2,5 cm. Judul makalah (font 12 pt dan bold) dan nama penulis (tanpa gelar akademis) ditulis rata tengah pada halaman pertama. Penulis utama ditulis pada urutan pertama diikuti oleh penulis lainya. Makalah diawali dengan abstrak dengan font arial 11 pt dan berisi maksimum 200 kata dengan bahasa Indonesia. Abstrak ditulis dalam satu paragraph. Abstrak berisi ringkasan penelitian yang meilputi latar belakang, tujuan, metode dan kesimpulan hasil penelitian.
Kata kunci: 3-5 kata, judul, artikel, simposium, nasional (11 pt)
1. Pendahuluan (11 pt)
Makalah yang dikirimkan sudah harus dalam bentuk siap cetak, bersama dengan lembar registrasi, dan biodata (11 pt). Makalah yang tidak sesuai dengan format tidak akan diprioritaskan (Dody, 2009). Makalah di ketik dengan versi “Word.97-2003 document”.
2. Studi Pustaka 

Makalah ditulis dengan menggunakan bahasa Bahasa Indonesia baku. Jumlah halaman maksimum 6 halaman yang didalamnya sudah termasuk Gambar dan Tabel. Bila jumlah halaman melebihi ketentuan maksimum maka setiap kelebihan halaman akan dikenakan biaya tambahan sebesar Rp 50.000 per halaman. 

2.1. Penulisan makalah 

Penulisan diharapkan memenuhi ketentuan berikut:

a. Artikel dituliskan dengan rata kiri (alifn text left) dan jorokan awal paragraf (first line) 1,20 cm. 
b. Tiap halaman harus diberi nomor halaman pada pojok bawah kanan. Makalah disimpan dengan format word.97-2003 document
2.1.1 Gambar

Gambar atau grafik dibuat hitam putih dalam bentuk siap cetak. Gambar diletakkan di tengah (centered), sementara nomor/nama gambar ditulis dibawah gambar tersebut. (Gambar 1). Tabel juga diletakkan di tengah (centered) menggunakan garis baris dan tanpa ada garis kolom. Nama/nomor tabel diletakkan di atas tabel.Contoh penulisan sumber pustaka pada kutipan sebagai berikut: nama penulis diikuti tahun penerbitan (prayitno,2010). Contoh penulisan persamaan terlihat dibawah ini:
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3. Metodologi Penelitian 

Metodologi peneltian bisa merupakaan uraian kalimat atau dibuatkan diagram alir penelitian. Sedapat mungkin merefer kepada standar yang berlaku. 

4. Hasil dan Pembahasan 

Isi makalah hendaknya memuat hal berikut: Abstrak; Pendahuluan; Metodologi; Hasil dan Pembahasan; Kesimpulan; Daftar notasi/istilah (bila perlu); Ucapan Terima Kasih (bila perlu); Daftar Pustaka. 
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	Gambar 1. Graphit bulat


	Tabel 1. Tebal Lapisan Intermetalik 

	Sampel
	Tebal (mm)

	ADI 1
	10

	ADI 2
	15


5. Kesimpulan 

Berisikan kesimpulan penelitian yang ditulis:

a) Secara uraian 

b) Atau pointer seperti ini.

Ucapan Terima kasih 

(Bila ada) Penelitian ini dibiayai oleh Universitas Trisakti Tahun Akademik.

Daftar pustaka 

(Diurutkan kebawah berdasarkan abjad penulis pertama).

Dody Prayitno, 2009, Judul Buku, Universitas Trisakti, Jakarta 
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